

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

В последний час

Наступление наших войск продолжается

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты ВЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКАРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2.000, пулеметов—3.935, танков исправных и неисправных 1.379, автомашин—свыше 6.000, повозок с военным имуществом—4.677, лошадей—10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

О ходе всеобщего военного обучения в области

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1942 г.

В своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал весь наш народ «немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Выполняя это и последующие указания товарища Сталина и постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», партийные организации, военные комиссары, массово-оборонные, комсомольские и физкультурные организации Горьковской области провели значительную работу по обучению населения военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

За первую и вторую очереди всеобщего обучения обучено несколько десятков тысяч бойцов, большая часть которых героически сражается на фронтах Великой Отечественной войны. Наряду с подготовкой резервов, овладевших общими военными знаниями, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях всеобщего обучения подготовлено несколько тысяч специалистов военного дела: снайперов, пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков, автоматчиков и др. Немало специалистов военного дела, необходимых для фронта, подготовлено также в системе Осоавиахима и общества Красного Креста.

Профсоюзными, комсомольскими и физкультурными организациями в 1942 году проведен ряд массовых спортивно-физкультурных мероприятий, имеющих военно-прикладное значение (зимний и летний кроссы, соревнования по плаванию, гранатометанию, переползанию и т. д.), которыми были охвачены сотни тысяч трудящихся. В результате план 1942 года по подготовке значителей комплекса «Готов к труду и обороне» выполнен досрочно.

Однако пленум обкома ВКП(б) считает, что в целом состояние обучения военному делу населения еще не соответствует задачам, вытекающим из приказа и доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года.

Во многих подразделениях всеобщего суворовского положения «Тяжело в учении—легко в бою»—еще не стало законом подготовки бойцов. Занятия проходят на низком уровне, страдают элементами условности и тепличности, не соответствуют требованиям боевой обстановки, нет надлежащей военной дисциплины; массово-политическая работа проводится от случая к случаю, социальное взаимодействие бойцами развернуто слабо.

На учебных пунктах в гор.

Булебазах посещаемость занятий не превышает 40—50 проц., занятия, как правило, проводятся в помещении, политработники в подразделениях не бывают, боевые листки и статьи газеты не выпускаются. Так же плохо поставлено дело всеобщего обучения в большинстве учебных пунктов Бр. Булебазах, Луконовского, Тоншаевского, Чкаловского, Курмышского и некоторых других районов.

На автозаводе им. Молотова систематически не посещают занятия до 40—50 проц. бойцов. Подобные факты имеют место и на заводе им. Орджоникидзе, станкозаводе, Выксунском металлургическом и ряде других. Попрежнему все еще на низком уровне проходит военное обучение студентов вузов и техникумов, учащихся средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

Осоавиахимские организации, начальники МПВО городов, районов и объектов не проявляют надлежащей заботы о подготовке населения к ПВХО. В результате сотни тысяч трудящихся до сих пор не обучены элементарным правилам ПВХО, а сотни тысяч граждан, числящихся сданными нормы, фактически недостаточной подготовки не имеют.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что все эти недостатки имеют место потому, что военные комиссары, руководители учебных заведений, Осоавиахимские и другие массово-оборонные организации работают еще без должного напряжения, не проявляют упорства и настойчивости в деле организации и постановки военного обучения населения в соответствии с требованиями фронта, не борются по настоящему за качество учебы и укрепление военной дисциплины в учебных формированиях, не заботятся о подборе и подготовке квалифицированных инструкторских и военно-преподавательских кадров.

Булебазский и Выксунский горкомы, Естовский, Луконовский, К. В. Базовский, Вадский, Тоншаевский, Чкаловский, Курмышский, Авроровский, Ленинский и некоторые другие райкомы ВКП(б) недооценивают значение дела военного обучения населения, не контролируют работу горрайвоенкоматов, учебных заведений и массово-оборонных организаций и не оказывают им практической помощи.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным парторганизациям поставить задачи военного обучения населения в число важнейших и первоочередных во всей их работе, обеспечить систематический контроль

за работами всех организаций, непосредственно отвечающих за военное обучение населения и подготовку резервов для Красной Армии, добиться, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник, который по своему возрасту может носить оружие, получил бы без отрыва от производства необходимые военные знания, соответствующие современным требованиям фронта.

2. Предложить областному, городским и районным военным комиссариятам коренным образом улучшить работу по всеобщему обучению, повысить качество обучения, максимально приблизить его к условиям боевой обстановки, установить во всех подразделениях всеобщего обучения железную воинскую дисциплину, воспитывать стойких, отважных и непримиримых к врагу бойцов. Обязать облвоенкомат укрепить инструкторские кадры всеобщего обучения командирами, имеющими боевой опыт, и систематически повышать специальную подготовку среднего и младшего командного состава подразделений всеобщего обучения.

3. Предложить областному совету Осоавиахима, обкому РОСС, областному комитету по делам физкультуры и спорта, горкомам и райкомам ВКП(б) повысить роль и активность массово-оборонных организаций в общей системе военного обучения населения и подготовки кадров для Красной Армии. Организационно укрепить низовые звенья массово-оборонных организаций, ликвидировать неподвижную текучесть руководящих кадров и подтянуть отстающие и бездействующие организации до уровня передовых.

4. Обязать областной совет Осоавиахима, начальников МПВО городов, районов и объектов, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить высококачественную подготовку населения к ПВХО, закончив ее не позднее 1 января 1943 года.

5. Обязать военные комиссары, директоров вузов и техникумов, областное управление трудовых резервов, директоров ремесленных училищ и школ ФЗО взять дело военного обучения учащихся под свой контроль, укрепить военно-преподавательские кадры и обеспечить высокое качество военной подготовки учащихся.

6. Придавая важное значение делу военной физической начальной и допризывной военной подготовки в начальных, неполных средних и средних школах, вводимой постановлением СНБ СССР с текущего учебного года, обязать облво, облвоенкомат, обком ВЛКСМ, горкомы и райкомы ВКП(б) подобрать кадры военных руководителей и преподавателей.

(Окончание на 2-й стр.)

ХІІ ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

О ходе всеобщего военного обучения в области

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б)
от 27 ноября 1942 года

(Окончание)

подготовить соответствующую материальную базу для занятий и обеспечить своевременное начало и нормальный ход всеобщего физическо-воинского начальная и дисциплинарно-воинской подготовки в школах.

7. Обязать областной комитет по делам физкультуры и спорта, обком ВЛКСМ, обкомы профсоюзов и фабзавкомы предприятий, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить в течение зимы 1942—43 г. военно-лечебную подготовку всех бойцов всеобщего, широкой массе рабочих и колхозной молодежи, учащихся вузов, техникумов, средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

8. Отмечая совершенно неудовлетворительное состояние военного обучения партийно-комсомольского и советско-хозяйственного актива, обязать горкомы

и райкомы ВКП(б) обеспечить обучение военному делу актива как в специальных подразделениях, так и в общей системе всеобщего, Осоавиазема и других массовых оборонных организаций. В Горькомы и райкомы ВКП(б) должны широко развернуть среди населения массовую военную пропаганду и политико-воспитательную работу во всех военно-учебных формированиях. В основу всей этой работы положить — разъяснение широкой массам доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года, вопросов текущего момента и международного положения; систематически проводить лекции и доклады на военно-исторические темы, о современных способах и средствах ведения войны;

шире организовать выставки и витрины на военно-оборонные темы, регулярно демонстрировать военные и специально-учебные кинофильмы.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что все партийные и комсомольские организации, вооруженные указаниями товарища Сталина, с честью выполнят свой долг перед родиной, сделают все необходимое для успешного обучения военному делу трудящихся Горьковской области и подготовят новые многотысячные отряды бойцов, готовых с оружием в руках выступить на разгром немецко-фашистской армии, за очищение советской земли от гитлеровских захватчиков.

Декадник по сбору и приведению в порядок сельхозинвентаря и машин

На инициативу перевозчиков ответили делом

Молодежь колхоза «Власть Советов» горячо откликнулась на инициативу перевозчиков комсомольцев по приведению в порядок сельхозмашин и сельхозинвентаря. На 28 ноября комсомольцы вместе с молодежью в своем колхозе собрали весь сельхозинвентарь и сложили его под навесом.

Для установления пригодности инвентаря и машин создана специальная комиссия. Комиссия переписывает наличие инвентаря, его состояние и устанавливает сроки ремонта. В ближайшее время весь сель-

хозинвентарь будет отремонтирован.

Кулинецкова.

Замечательное дело перевозчиков нашло живой отклик среди комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза им. Багановича (с. Сардей).

Обсуждая этот вопрос на собрании первичной комсомольской организации, молодые колхозники единогласно приняли предложение поддержать патриотический почин перевозчиков комсомольцев.

На следующий день был организован субботник по сбору сельхозинвентаря, который прошел успешно — весь инвентарь был собран, очищен и сложен в са-

рах. Ответственность за его ремонт и приведение в готовность к весне 1943 года комсомольцы взяли на себя.

Девушки-комсомолки — Бокарева В., Порхунова Н., Тукманова К. взяли обязательство — проверить семена, в каком состоянии они находятся, их годность к посеву.

На следующий выходной намечено провести субботник по сбору местных удобрений.

Все комсомолки и колхозники должны активно включиться в проведение этих мероприятий. Это поможет колхозам лучше подготовиться к весеннему севу 1943 г. А. Сергеева, секретарь комсомольской организации.

Действующая Армия

Район Владикавказ (с. Орджоникидзе).



На снимке: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чигогизе, накапливается для атаки.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Не остаемся в долгу перед братьями-фронтовиками

Фронтовик Константин Чечев прислал в свой родной колхоз письмо. В нем он рассказывает колхозникам о мужестве и отваге советских воинов, громящих ненавистного врага, о своем беззаветном служении родине, о том, что за храбрость и находчивость в боях он удостоен почетной награды — медалью «За боевые заслуги». Вместе с этим, в письме он призвал своих односельчан так же упорно и честно трудиться на благо родины, тем самым неустанно помогать Красной Армии еще сокрушительнее наносить удары по озверевшей гитлеровской банде.

С чувством гордости за своего героя земляки колхозники встретили это письмо. На общем собрании, где оно было зачитано, выступившая Е. А. Рузанова сказала: — Константин показал себя храбрым, не знающим страха в борьбе бойцом. Не опозорим себя, товарищи колхозники, перед на-

шими братьями-фронтовиками! Отдадим все силы, чтобы оказать больше помощи фронту.

Горячо поддержали колхозники призыв тов. Рузановой. Единогласно было принято решение — трудиться так, чтобы фронт сказал спасибо. Не жалеть сил на выполнение всех заданий партии и правительства, отлично подготовиться к весеннему севу 1943 года. Кроме того, до 1 января 1943 года каждое хозяйство колхоза обязалось сдать для Красной Армии 1,5 килограмма сушеных овощей, а всего 375 килограммов.

— Наша помощь фронту, — заявили колхозники, — удесятерит силы защитников родины. Общими силами фронта и тыла враг будет разбит.

М. Балаганин

Колхоз «Труд» (п. Бужадон).

С. М. Киров

(1886—1934)

Киров! Как любящая мать, хранит наша страна светлое воспоминание о своем героическом сыне, о благородном, гордом соколе, о бесстрашном солдате революции, павшем от руки предателей.

Киров — кристально чистый большевик, боец, не знавший страха, преодолевавший все в великие трудности, беспощадно громивший врагов партии и советского народа.

Сергей Миронович Киров родился 27 (15) марта 1886 г. в городе Уржуме, Вятской губернии, ныне Кировской области. Круглый сирота, он провел свои детские годы в приюте. Еще мальчиком Киров познакомился с политическими ссыльными, находившимися в Уржуме.

Пятнадцать лет Сергей Миронович переезжал в Казань, где поступил в механико-техническое училище. Несмотря на тяжелые материальные условия, он блестяще окончил учебу, после чего переехал в Томск. Здесь он вошел в ряды большевиков и начал активную революционную работу. Когда началась революция 1905 г., Кирову было 19 лет. Но, несмотря на свои юные годы, он стал активным участником революции и уже тогда проявил исключительную революционную энергию.

В 1906 г. Сергея Мироновича



дважды арестовывают. Сынше двух лет он томится в томской тюрьме. Спасаясь от преследований полиции, Киров уезжает из Сибири во Владикавказ (ныне г. Орджоникидзе). Здесь он организует подпольную партийную работу. Вскоре его арестовывают и направляют по этапу в Иркутск для суда. Ему, однако, удается вырваться из пут царского суда, и он возвращается во Владикавказ.

В 1917 г. Киров руководит

большевистской организацией во Владикавказе, организует и вдохновляет трудящихся Северного Кавказа на борьбу за социалистическую революцию. Он громит контрреволюцию и предателей — меньшевиков и эсеров. Под руководством С. М. Кирова Владикавказский совет стал большевистским.

Во время гражданской войны на Дону, Кубани и Терек Киров объединил рабочих и горскую бедноту, добился прекращения

междоусобицы среди различных национальностей и направил силы трудящихся на борьбу против белогвардейщины. В марте 1918 года на Терекском областном народном съезде в Пятигорске Киров добился провозглашения Советской власти. В труднейший для советской республики 1919 г. Киров возглавил героическую оборону Астрахани, которая была важнейшей стратегической пунктом южного фронта.

С 1921 г. Киров — секретарь ЦК ВКП(б) Азербайджана. Он организует разгром троцкистов, выступивших против партии большевиков. Под руководством Кирова в Азербайджане распелена нефтяная промышленность.

В 1925 г. ЦК ВКП(б) поставил С. М. Кирова во главе большевистской организации Ленинграда. С 1926 г. он был кандидатом в члены, а с 1930 г. — членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В Ленинграде, где Киров работал последние 9 лет своей жизни, во всю мощь развернулся его блестящий талант государственного деятеля, партийного организатора, вождя широчайших народных масс. Руководя ленинградской партийной организацией, он беспощадно вычерчивает остатки контрреволюционной, двуряднической троцкистско-бухаринской банды Киров как подлинный вождь ленинградских большевиков крепко сплачивает и объединяет ленинско-сталинского ЦК партии, вокруг тов. Сталина.

Троцкистско-бухаринская контрреволюционная банда смертельно ненавидела и боялась Кирова за

то, что он наносил сокрушительные удары, беспощадно разбивал ее подлые махинации, за то, что он беззаветно был предан партии Ленина — Сталина и беззаветно боролся за народное дело. 1 декабря 1934 г. озверевшие троцкистско-бухаринские бандиты убили его трусливо, из-за угла, предательским выстрелом в спину.

Мы не забыли этот день, день жгучей боли и неистового гнева. Мы пронесли и пронесем в века светлый солнечный образ любимца партии, пламенного народного трибуна, великого гражданина советской страны.

Сейчас, в грозные дни отечественной войны, нам особенно близок и дорог образ бесстрашного борца за советскую землю, горячего патриота, всем пылом своей всегда молодой и богатой души любившего нашу прекрасную родину, наш великий народ.

Героическая борьба, гигантская работа, вся жизнь Сергея Мироновича Кирова — величайший образец большевистской непоколебимости, безраздельной преданности народу и его великому делу.

Дело Кирова, слово Кирова, имя Кирова — неугасимым огнем горят в сердцах борцов за коммунизм.

О. в. редактор М. БРОВКЛИН.

Д. Константиново Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МП. 15229 Тир. 3000 экз.